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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. WIESINGER 

und Genossen 

an den Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 

betreffend das Institut für Suchtforschung in Kalksburg 

Die Ludwig Boltzmann Gesellschaft - Österreichische Vereinigung 

zur Förderung der wissenschaftlichen Forschung unterhält in 

K~lksburg ein Institut für Suchtforschung, wobei die Mitglieder 

dieses Institutes in engem Kontakt mit der Drogenstation in 

Kalksburg stehen. In jüngster Zeit geäußerte Erklärungen von 

Mitgliedern dieses Institutes (von denen sich einer als Mediziner 

deklarierte) enthielten eine bedenkliche Verharmlosung der 

Gefahren des Suchtgiftmißbrauches und die Forderung nach - weit

gehender - Freigabe von Suchtgift. Angesichts der während der 

letzten Jahre - insbesond~re unter Jug~ndlichen - zu beobachtenden 

erschreckenden Steigerungsrate der Fälle von Suchtgiftmißbrauch,. 

strafbaren Handlungen nach dem Suchtgiftgesetz und Todasfällen 

infolge des Mißbrauchs von Suchtgift mü~sen derartige Erklärungen 

in ge se tz e streuen, auf das wohl der Volk 3ge sundhe i t bedachte.n 

B~völkerungskreisen zu tiefer Besorgnis Anlaß geben, zumal durch 

solche Äußerung die Bemühungen, Suchtkranke von ihrer verderben-

bringenden Sucht zu lösen, und damit im zusammenhang die Ziel

setzungen einer Entwöhnungsanstalt grundSätzlich in Frage gestellt 

werden. 
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Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Bundes

minister für Wissenschaft und Forschung folgende 

A r:: fra g e 

1) Welche öffentlichen Mittel werden für das Institut für Sucht

forschung im Jahre' 1980 aufgewendet? 

2) Wievieleund welche Personen (unter Angabe ihrer Namen) um

faßt dieses Institut? 

3) A~s welchen Berufsgruppen setzen sich die Mitglieder dieses 

Institutes zusammen? 

4) Welche Tätigkeiten üben die Mitglieder dieses Institutes aus? 

5) Welcher Art sind die Beziehungen dieses Institutes zur Drogen

station in Kalksburg? 

6) Wieviele Publikationen wurden in den letzten Jahren durch das 

Institut für Such~forschung veröffentlicht? 

7) Wie lauteten die Titel dieser Publikationen und wer waren 

deren Autoren? 
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